

sok helyen helyi viszonylatban megoldották ezt a kérdést és a reakcióit a közigazgatásból ki tudták küszöbíteni.

Béke előtt

Külai elvtárs belpolitikai beszámolójának befejező részében a békekötés kérdésével foglalkozott. — Nemcsak a demokrácia, hanem a reakció is készül a békekötésre.

„Itél a nép, itélni fog S ezerszer jaj a bűnösöknek!”

A kongresszus ezután megválasztotta a jelölt és mandátumviselő bizottságokat. A debreceni pártbizottság kultúraszakosztályát a halgatóságok.

A mezőgazdasági termények új árai

Dr. Baranyos Károly közpénzügyi miniszter szabályozta a mezőgazdasági termények és termékek árát. Az új árak január 15-én lépnek hatályba.

ÖRÖMEL KÖSZÖNTJÜK

laptársunkat, a „Tiszántúli Népszavát” megjelenésének első évfordulója alkalmából. Testvérünkön a testvért: a kommunista sajtó üdvözli a Szocialdemokrata Párt sajtóját.

Mélyen leszállított a mezei vásárokon MARKUS és DUKOSZ textilüzletében, Piac-utca 51. szám.

Okot. Olyan politikát kell folytatnunk, amellyel pártállás nélkül magunk mellé állíthatjuk a dolgozókat. Községi és városi politikára van szükség, mert csak a helyi problémák megoldásával tudjuk a tömegeket mozgósítani.

— A békekonzferencián csak úgy szolgálhatjuk az ország érdekeit, hogyha belbizonyítjuk a világnak, hogy felszámoltunk a múlt minden maradványával.

A belvárosi szervezet énekkarának számaival, a „Szlai és Fürst indulóval”, és az Internacionáléval ért véget a konferencia első napja.

Beszélgetés Groza Péterrel

Új könyv jelent meg a debreceni könyvtáron, Paul Jób: „Beszélgetés Groza Péterrel” című riportja. A könyv lapjain újra felelevenedik a felszabadult magyar ipar első nagy seregszemléje, a Debreceni Őszi Vásár.

Muraközy Tibor vaskereskedése Széchenyi-u 55 (volt Földvári-üzlet) Fűzhelyek, kályhák, edények és egyéb vasárak olcsó árusítása.

„Demokrácia”

Új a Termelési Bizottság tagjai között. Ránéz az emberre, mire úgy kezdi érezni magát az ember — már a megantaja —, mintha kötélt szorultna a nyakára. No de ez még csak érzés.

De aztán finoman a termelés szolgálatába szegődik. Nem vagy hangon, először csak gyúnyosan mosolyog egyes demokratikus szervek, politikai pártok nevének említésekor.

Aztán elkezd „nyilatkozni”. Szórol-szóra hozom, ma történt. A sok „no-no”-ról, majd „majd eldől”-ről — amelyek mind destruktív szándékkal voltak elhelyezve — nem beszéltek hosszán.

„Felszabadítottunk” jobb nem foglalkozni, elegünk van. Ha ők foglalkoznak velünk... Demokratikánk jövőjére célozva, félpe nem érhető hangszólyal: „Csak várni kell, mindent kifér az idő.”

MI IS ARRA HÍVATKOZVA KÉRDEZÜNK: Termelési Bizottság ez, vagy termelés-ellenes bizottság? Építő, vagy destruktív, — demokratikus, vagy fasizista bizottság? És — ha mindegyikből az előbbi — akkor mi keresnivalója van benne ennek a reakciónak, ennek az ellenségnek, ennek a szégyenszerű reaktívált századosnak, ennek a Vásáry Miklósnak?!

RAJK ANDRÁS.

Nánay Béla előadása

Nánay Béla „Bolond Istók Debrecenben” című előadását az Ady-ársaság előadásorozásában nem a HADISZ helyiségében, hanem a református egyház tantervében Kálvin-tér 16.) tartja meg.

Az új cigánybíró jó bíró

Elnöki vasárnap a Rákosi-telapon lakó cigányok cigánybíró választották. Az új bíró, Lakatos Ferenc, ügyelnie nagy lelkiismerettel látta feladatát megoldásához.

AZ ADÓPENGŐ

január 27-i hatállyal 1,55 fillér.

Lakótársat keresünk 1 szoba bútorral, 2 szoba konyhával, kádfelülettel, vízvezetékkel, központi fűtéssel, villany (lehet ideig házapár) is. Ellátás is lehetséges, megbeszélés szerint. Érdeklődni: Körhívny hűgytörzész Üzlet PALOTA.

Jövő héten emelkedik a villany, gáz és vízdíj

Tegnap délelőtt a város vezetői rendkívüli tanácsulást tartottak, melynek tárgya a Villágítási Vállalat által benyújtott javaslat megvitatása volt.

millió pengő deficittel kell számoljon. Az üzemi bizottság kérte a szorzószámok 2500-ra való felemelését, azaz gyakorlatban a magánházlakások áramdíját, kilovattóról 2700 pengőben kérte megállapítani.

Új kormányrendelet: Hogyan történik az állatok igénybevétele?

A kormány most megjelent rendeletével szabályozta a Vörös Hadsereg körponti ellátására szükséges állatok igénybevételei kapcsolatos eljárásokat. A rendelet szerint a tulajdonos figyelemmel kell lennie a tulajdonos állatának számára, az eddig teljesített beszállítás mértékére, a tulajdonos művelés alatt álló földterületek terjedelmére, a fajaj minőségére, továbbá az állattenyésztés ökológiai és mezőgazdasági termelési folyamataira, az állattenyésztéssel kapcsolatos tulajdonosi és állattenyésztési kötelezettségeire, a tulajdonosok által közzétett adatokhoz.

Azok a tenyésztők, akik az állat igénybevétele során köznyeltesítésre alkalmas apállatot ajánlanak fel megvételre, az állattenyésztési alap részleg igénybevétele alá eső állatok beszállítása alól mentesítendők. A közpénzügyi miniszter külön megállapítja az igénybevételek árát. Ha az állat megállapított árát helyi tárgyalás útján alacsonyabb árral megvásárolja (polgármester), vagy a tulajdonos költségekkel együtt a közpénzügyi miniszter felé fordítja, akkor a tulajdonos a közpénzügyi miniszter felé köteles megfizetni. Ennek a törvényes fedezetére egy külön alapot létesítenek a közpénzügyi miniszter bejárólátásával, amit az állattenyésztéshez szükséges áranyagban kell fizetni. Ezt az összeget a közpénzügyi miniszter 15 napon belül kell fizetni.

15 tagú bizottságot szervez Debrecen az ünellátók készleteinek elszámoltatására, felkutatására

A Termelési Bizottság tegnap ülésén Lovász elvtárs ismertette a közpénzügyi miniszter ünellátók elszámoltatására vonatkozó rendelkezését. Debrecenben 15 bizottságot jelöltek ki 5-5 taggal. A bizottságok összetétele: két tagot a Termelési Bizottság, két tagot a Nemzeti Bizottság (a Szakszervezet küldöttel) és egy tagot a polgármester jelöl. Ez utóbbi egyben elnöke is a bizottságoknak.

Utánajár a Termelési Bizottság, hogy a fanyarok részére az istálló-üzemeltetésre szolgáló petroleum rendelkezés ki legyen utalva. Gönczi elvtárs sürgette a traktorhoz és cséplőgéphez való anyagoknak már a múlt héten elhatározott zárolását. Vízolyi miniszteri biztos még e héten intézkedni fog a zárolás ügyében.

Indítvány hangzott el, hogy ne csak a gazdákat, hanem az ipari és kereskedelmi üzemeket is vizsgálják meg bizottságok által, melyekben a gazdálkodók és paraszttal is képviselve legyenek. A bizottság az indítványt elfogadta és fel fogja terjeszteni azt a miniszterelnöknek és a közpénzügyi miniszternek.

A tavasz szándékára vonatkozóan lényeges határozatot hozott a Termelési Bizottság. A munkálatok, melyek az időjárás megengedi, megkezdendők és május 15-ig fejezendők be. A nem megkezdéssel foglalkozó ünellátók lopáronként 23 katasztrális holdat kötelesek bevetni. Az ősi szántási díjak megtartása vagy megváltoztatása felelősséggel vitatkozott a bizottság. Végül az azonos feltételek mellett döntöttek. Ennek megfelelően a tavaszi szántás az őszhez hasonlóan 12 cm mélyen hajlandó végre. E munkálatok holdankénti ellenőrzése csak szántás esetében holdanként 100 kg csőves tengeri, veléssel és közpénzügyi boronálással két méterméteres csőves tengeri. Ez az összeg vagy azonnali terményben fizetendő, vagy ugyanakkor a megfelelő piaci áron pénzben. Különös megállapodás alapján az új termékből is fizethető akármilyen terményben, ugyanahelyen az értékben.

Két beérkezett feljelentés alapján vizsgáló bizottság ment ki. Az egyik a Piac-utca 58-as számú házra vonatkozott, ahol állítólag 4 csőad részére egy vagy búzárt öröklött meg a list a házban található. A másik bejelentés a Baris-u. 6. sz. házban elrejtett 20 méterméteres búzártól és két disznóról szólt. A dűlőbiztosok, közmunka alól való felmentését a Termelési Bizottság azokra terjeszti ki csupán, akik vállalják közelettségüknek valóban eleget tettek.

Minden óra tüköletes javítása. — Tokok, szimlapok és alkátrészek készítése. Óraműves Csapó-utca 72. sz. Kanyar.

Utanajár a Termelési Bizottság, hogy a fanyarok részére az istálló-üzemeltetésre szolgáló petroleum rendelkezés ki legyen utalva. Gönczi elvtárs sürgette a traktorhoz és cséplőgéphez való anyagoknak már a múlt héten elhatározott zárolását. Vízolyi miniszteri biztos még e héten intézkedni fog a zárolás ügyében.

RAKYAT, EZUSTOT, villanyt napi áron veszi. Pollák Endre ókszerész, Piac-utca 19.

Mindenki Naptára 1946. — Ez szóttermelő, szótáraknak nélkülözhetetlen. Zsebnaptár, tárcanaptár, válogatások is. „KULTURA” Piac-utca 53. sz.

Tisztelettel értesítem a n. a. közönséget, hogy telemestő és vagytisztító szolgálatot megajánlok. Szép és gyors munka. Nagy Lajos GYÉHÉNYI-UTCA 10. SZÁM.

Tildy Zoltán

A Magyar Köztársaságban megbeszéltek az államreformáról szóló javaslatot. Tildy Zoltán miniszter elmondta, hogy a javaslat szerinti viz árá 500-ról 1000 pengőre, a gáz ára 500-ról 2000 pengőre emelkednek.

Szentkorona

A köztársaság kikiáltása után az a nemzet nagy megelégedéssel várja ezt az új reményeket nekik látna az új alkotmány rendelkezéssel. Új szervező elindulni a modern, demokratikus ország felé. Falmerült azonban a hangba kellene hozni a szentkoronai elnököt, melyről sokan azt hiszik, hogy ez olyan ősi, nemzeti hagyomány, mely lenne förtendő. Be kell illeszteni a szentkorona-elméletet az új magyar köztársasági alkotmányba, mondván a jehiszmű tanámaival meg akarják nyugtatni a kevésbé felvilágosított lampolgárokat is, kik a köz és demokrácia új világát szemlélhetnének nem kézik nekik betanított régi elvmekekhez még most is ragaszkodnak.

Kissé nehéz lenne a köztársaság gondolatnak összegegy mégis van rá valami lehetőség, a lehetőség azonban nem az, hogy a szentkorona-elméletet vesszük az új alkotmányba, költés abszurdum volna, abban, hogy a szentkorona be számozok óta bevett közpénzügyi elv, azonnan kimentjük a szentkorona-elméletet, új fényre emeljük, tisztítjuk és a köztársaság modernizálásában végleges érvényre juttatjuk.

SZENT ISTVÁN

ezekitt az ősi magyar alkotmányrendszerrel, mely inkább királyi volt, mint monarchikus, de nem királyi, hanem a népi választottak öszénk, sohasem tették a fejére megkíséreltek volna, éppen büszkén utasított volna től, mint 700 év múlva vagy Rákóczi. A szuverén verszerződés és a pusztán megnyozó ögyülés szerinti a nemzetnél volt. A met felelősségre lehetett átok nehezített rá, ha a királyt megszegi. Ezért a királyt nem lehetett elmozdítani.

Szent István azonban kapott a papától és királytól lázadó magyar vezérek árán, külföldi segítségnyújtással, emléket állítottak, de el kell ismerünk az ősmagyar rendszerrel szemben székített és a gondolata helyett a királyt helyelmát léptette életbe.

EZUSTGYOR, üregő, kövvelen a kék, Ezüstbevitás. Tildy Zoltán, ezüstművesmester. — Csapó-utca 72. sz.

Csokonai-színház Ma 4:30-kor és 7:30-kor Az ördög nem alszik

Kamara-színház Ma Hajnalban, délben, este

Tildy Zoltán lesz a köztársasági elnök

A Magyar Kommunista Párt és a Szociáldemokrata Párt összekötőbizottsági ülésén megbeszélést tartott az időszaki politikai és gazdasági kérdéseket s megállapodtak az államformáról szóló törvényjavaslatra és a köztársasági elnök jelölésére nézve. A csütörtökön tartott pártközi értekezleten a pártok többsége úgy határozott, hogy Tildy Zoltán miniszterelnököt választják meg a magyar köztársaság elnökévé. Tildy Zoltán, a Kisgazda Párt vezetője miniszterelnökké történt kinevezése óta az összes pártok bizalmát bírja. Tildy józan személye a jelenlegi koalíció biztosítéka. Tildy a harmadik magyar köztársaság elnöke lesz. Az első köztársaságot 1848-ban kiáltották ki s annak elnöke Kossuth Lajos volt. Másodízben 1919-ben volt Magyarország köztársaság, Károlyi Mihály elnökségével.

Szenkorona és köztársaság

Irtá: Juhász Nagy Sándor egyetemi tanár

A köztársaság kiáltása küszöbön áll. A nemzet nagy többsége megelégedéssel várja ezt a nagy eseményt. Új remények lobbannak látni az új alkotmány megteremtésénél. Új esztendő akarunk elindítani a modern, demokratikus alkotmány erejével.

Felmerül azonban a gondolat, hogy a köztársaság eszméjével összhangba kellene hozni a szenkorona-elméletet, melyről sokan azt hiszik, hogy ez olyan ősi magyar nemzeti hagyomány, melyet kár lenne félretenni. Be kell illeszteni a szenkorona-elméletet az új magyar köztársasági alkotmányba, — mondják a jóhiszemű tanácsadók, amivel meg akarják nyugtatni azokat a kevésbé felvilágosodott állampolgárokat is, kik a köztársaság és demokrácia új világot teremtő eszméit megérteni nem képesek és a nekik betanított régi elavult eszmékhez még most is ragaszkodnak.

Kissé nehéz lenne a két ellentétes gondolatnak összepyzeztetése, mégis van rá valami lehetőség. Ez a lehetőség azonban nem abban áll, hogy a szenkorona-elméletet belevisszük az új alkotmányba, ami tökéletes abszurdum volna, hanem abban, hogy a szenkorona-elmélet gondolatát onnan kimentjük, visszahozzuk, új fényre emeljük, megtisztítjuk és a köztársaság modern formájában végleges érvényre emeljük.

A szenkorona-elméletben ugyanis törzsi törvény, elfohámsítyva, meghamisítva, de ott tappang a köztársaság alapfogolata.

SENTE ISTVÁN

szekített az ősi magyar alkotmányrendszerrel, mely inkább köztársasági volt, mint monarchikus. Árpád nem király, hanem fejedelem választották őseink. Koronát sohasem tettek a fejére és ha ezt megkísérelték volna, éppen olyan büszkén utasította volna el magától, mint 700 év múlva Bocskay vagy Rákóczi. A szuverenitás a vérszerződés és a pusztaszeri alkotmányozó ögyülés alkotmányai szerint a nemzetnél volt. A fejedelem felelősségre lehetett vonni és átok nehezedett rá, ha az alkotmányt megszegi. Ezért nem volt király.

Szent István azonban koronát kapott a pápától és királlyá lett a lázadó magyar vezérek leverése árán, külföldi segítséggel. Nagy urakodó volt, emléket állva emlegetjük, de el kell ismernünk, hogy az ősmagyar rendszerrel és szellemmel szakított és a szabadság gondolata helyett a király abszolút hatalmát léptette életbe.

EZUSTGYÜRO
Üggyő közvetlen a készítő Ezüstbevétele
Lajos Zoltán
ezüstművesmester. - Csapó u. 24.

A koronára azonban mégsem adott valami nagyon sokat. Utódaik közül többen még sem koronázták magukat, mint például Szent László sem. A koronának misztikus szerepe csak az Árpádok kihaltá után, az idegen dinasztiák alatt fejlődött ki. Az idegenből került koronára nagy tekintélye az idegen királyok idegen szellemének befolyása alatt pontakozott ki.

MIRE SOR KERÜLT

a Habsburgokra, már akkorra kialakult a magyar közjegyben a szenkorona misztikus elmélete. Ennek a középkori tannak az a lényege, hogy a szuverenitás a szenkoronát illeti, a magyar államnak a szenkorona a megszemélyesítője. Nemesak szimbólum, hanem valóságos személy, akit megillet az állam minden: föld, a nép, a hatalom. Az ország a szenkorona tulajdona, az emberek — előbb csak a nemesek — a szenkoronának tagjai (membri S. R. Coronae).

Ez a különös középkori tanítélet erősen vallásos színezetű és ez adta neki fényt és erőt, sőt adta még ma is némelyek szemében. A modern ember azonban, amennyire tisztelben tartja mindenkinek vallásos meggyőződését és érzékenységét, éppen annyira tiltakozik az ellen, hogy az erélyteliséget az alkotmányba bevigyék, vagy ha már bevitték, azt ott továbbra is megtűrik. Az állam nem akar beavatkozni a templom ügyeibe, de azt sem fogadja el, hogy ez megfordítva történjen. Éppen azért teljes nyíltsággal meg kell mondanunk, hogy ez az idegen eredetű elmélet a mai modern fel-fogással homlokegyenest ellentétben áll, azzal semmiképpen össze nem egyeztethető és azt egyszerűen félre kell tennünk, mint véglegesen túlhaladott álláspontot.

MÉGIS, MI AZ A GONDOLAT,

mely, mint elfogadható igazság ebben a különös tanítéletben ott tappang és amit neki mi veszünk kölcsön tőle, hanem ő vett kölcsön az ősmagyar szabadságtörvényesektől? A középkorban a királyok zsarnokságával a szenkorona-elméletet állították szembe és ennek különös, misztikus erejével akartak ellene védekezni. A szenkorona-elmélet ugyanis, a maga negatív formájában azt fejezi ki, hogy az állam szuverén főhatalma nem a királyt illeti meg, hanem a nemzetet.

Amde ezt így becsületes nyíltsággal megmondani nem tudták, nem merték, tehát beállították a szenkorona-tanba, mondván, hogy minden hatalom forrása és gyökere a szenkorona, amely a nemzetet eszmélyesíti meg. A király fején ugyan, de a király ellen!

Árpád, apánk szabad köztársasági eszméje így támadt fel ebben a furcsa elméletben többszáz év múlva. Midőn látták a magyarok, hogy az idegen királyok ellen nem elég védelem nekik az aranybulla ellenállási záradéka, sem a sokáig megőrzött szabad királyválasztási jog, akkor a misztikumhoz menekültek segítségül a hatalmaskodó királyok ellen. Ezt mondták a királynak: „Te király, nem vagy abszolút hatalmú úr, nem tegedet illet a főhatalom, nem tiéd az ország területa, nem a te szolgáid a magyar nemesek, hanem minden a szenkoronát illeti, mint a nemzet megszemélyesítőjét, azt a koronát, melyet te a fejedelen viselsz, de csupán a nemzet akaratából, szabad választás útján!”

Égy fejezték ki a középkori magyarok, a maguk különös virágos nyelvezetével azt a nagy gondolatot, hogy a nemzet az ország, nem a király.

NEM A SENTEKORONÁTÓL

kell tehát nekünk elvetni kölcsönvenni, nem a szenkorona-elméletet kell „beilleszteni” az új magyar köztársasági alkotmányba, hanem éppen megfordítva, visszahozni abból az elméletből azt az egyetlen gondolatot, ami jó benne, aminek értelme van, ami mai napig is megáll, ami örök igazság. Ez a visszakövetelt gondolat: a magyar nemzet szuverén hatalma, mai modern fogalmazás szerint: a népiuralom, a demokrácia, a köztársaság!

Babonára pedig több szükségünk sincsen. A múltat értékeljük át a felvilágosodás szellemében. A koronát, ha visszahozzák, helyezzük el a múzeumban és ott őrizzük meg illő kegyelettel, mint a múltnak értékes emléket. Amde számoljunk, le véglegesen azokkal a fogalmakkal, melyek jök lehettek a középkorban, de tarthatatlanok ma már. Annnyal inkább, mert a szenkorona-elméletnél van nekünk egy még régebb, még eredetibb, ősmagyar eszménk: Árpád szabad magyar népe. A köztársaságban ez az ősmagyar gondolat tör magának újra utat a középkor megtévesztő sűrű ködén keresztül.

A népiügyszéség feladatairól

Egy mástól teljesen függetlenül a következő két hírről értesültünk:

A vármegyei rendőrfőkapitányság már régebben interpellálta Salbert Lajos püspökladányi állatorvost, mert alapos gyanú állt fenn arra nézve, hogy a Volksbundnak és egyéb jobboldali szervezeteknek tagja volt. Egy idő múlva a népiügyszéség átkérte Salbertet az internálótáborból, majd elengedte. Tudvaló, hogy a népiügyszéségnek nincs joga az internálást megszüntetni, ez közigazgatási eljárás, amely a rendőrségre tartozik és felettes hatósága a belügyminisztérium. A rendőrségnek kellett közbelépnie és Salbert Lajost visszszakírtatni az internálótáborba.

Pontosan ugyanez az eset történt dr. Rédli Károly orvosnál. A népiügyszéség őt is átvitette az internálótáborból saját fogadjába, majd megállapítva, hogy cselekménye már elévült, szabadlátra helyezte. Csak néhány hét múlva kísértette vissza a rendőrség, mint az előző esetben, a táborba.

A debreceni népiügyszéségnek tisztában kell lennie azzal, hogy nem fasiszták szabadonboosútása céljából hívta életre a demokrácia. Oly gyakran találkozunk a közhivatalokban és igazságszolgáltatásban a paragrafusokhoz végsőkéig ragaszkodó bürokráciával. Ott ne tegyük magunkat túl locolabb a rendelkezéseken, ahol ez a fasiszták érdekében, a demokrácia ellen történik. És főleg ne tegye ezt meg a népiügyszéség, mely a demokrácia ökle kell, hogy legyen.

A város 15 mázsa olaja veszett el a MATEOSz körzeti vezetőjének szabotáza miatt

Több esetben számoltunk be arról, hogy a MATEOSz tulajdonosok késlekedő magatartása több ízben akadályozta a városi közélet zavartalanosságát. A tegnapi napon újabb bizonyítékot szolgáltatott arra vonatkozólag, hogy semmilyen formában nem hajlandó támogatni a városi közéleti ügyosztályt, melynek feladata a dolgozók ellátásának biztosítása.

A mátszakai Zstradák és Húshivatal értesítette Debrecen városi közéleti ügyosztályát, hogy a részére kiutalt 50 mázsból 15 mázsa 40 kilót a pénteki vagy szombati nap folyamán átruház és ezért valamilyen szállító eszközök kúdján is el. Simon Kovács elvtárs azonnali intézkedést és felhívta Porfi Edét, a MATEOSz körzeti iroda vezetőjét és közölte vele, hogy az olajszállításra teherautóra van szüksége. A pénteki nap folyamán lefűzetett 3 millió pengőt a szállítás díjaként és Porfi Ede a meghatározott formában kijelentette, hogy szombat reggel a teherautó a közéleti ügyosztály

rendelkezésre fog állni. Sajnos, Porfi úr esküdjözése csupán illúziókat szolgált, mert szombaton a közéleti ügyosztály nem volt képes egyetlen teherautót sem kapni a MATEOSz-tól és így a 15 mázsa olaj a város részére jelenleg elveszett, mert a közéleti ügyosztály nem tudott semmit Debrecen részére.

Szabó Gyula tanácsnok, a közéleti ügyosztály vezetője, még a tegnapi nap folyamán kérésre intézkedett dr. Kun István rendőrszázadoshoz, a közéleti rendőrség vezetőjéhez és a legszigorúbb eljárás megindítását kérte. Porfi Ede MATEOSz körzeti vezetője, aki kimondottan szabotáló ténykedése folytán súlyosan megkárosította a város dolgozóit.

Részünkről a legteljesebb mértékben helyeseltük Szabó Gyula tanácsnok kérését és reméljük, hogy a gazdasági rendőrség erőyes kézzel fogja megrendszabályozni a fellelős tényezőket és intő példaként fog szolgálni a jövőre nézve a többieknek.

A földesi úgárdák kezdeményezésére kéthónapos gazdasági tanfolyamot szervez Földesen a minisztérium

Földes község Földigénylő Bizottságának elnöke, László Imre elvtárs azzal a kéréssel fordult a földművelésügyi miniszterhez, hogy a földesi földhözjutottak részére kéthónapos téli gazdasági tanfolyam megartását engedélyezze. A földhözjutottak közül 40-an jelentkeztek tanfolyamra és kétszázszázalékosan ajánlották fel, hogy nemcsak megfelelő magyarságú fűtőt tanteremről, hanem egyben a tanfolyamvezető lakásáról és étkeztetéséről is gondoskodnak. A téli gazdasági tanfolyamok

szervezésére megbízott dr. Gabos Dénes gazdasági tanítéleti igazgató azonnal megbízást adott Hegedűs László gazdasági tanárnak, hogy a gazdasági tanfolyamot Földes községben nyissa meg és mindent kövessen el arra vonatkozólag, hogy a tanfolyamhoz fűzőt kívánalmak minél teljesebb mértékben valósuljanak meg.

Hajdú vármegye gazdatiszadalmi örömmel és elismeréssel vette tudomást a földesi földhözjutottak példás kezdeményezéséről.

Naptárt, mindenféle papírárut, cigarettapapírt vldékre utánvétellel ismét szállít.
György Imre papírnagykereskedő BUDAPEST, V. Deák té. enc. u. 15. Tel. 380 515.
A pénz előzetes b. küldése esetén árengedmény

Zárt üléses teherautó
kedden reggel indul
Budapestre
Utásokat felvesz:
Kövesi Hírapiroda
Rákosi Jenő-utca 4. sz. I. emelet

Hó- és sárcipők
javítását vállalom
*olcsó árban
Tarr Lajos
gumi ártól üzem
HÁZINCZY-UTCA 12.
(Csapó-kanyar)

Edik
zdij
tel. kel számla
g. kérd a szor.
való feleméle-
ban a magán-
k. kilovaiton-
kérte megállá-
erint a víz ára
e. u. gáz ára
re emelkednek.
fogadta s. Vilá-
kötet azzal a ki-
tjezti az ipar-
javaslat a jó-
og- és pénzügyi
nek jóváhagyá-
s lép.

bevétele?
akik az állam
közvetítésre al-
janianak fel meg-
szent alap resze-
es államok beazol-
estendők. A köz-
külön megállá-
állatok arát. Ha
ar a helyi tárgai-
a városi álljáró-
vagy a közbö-
leletett alap-
megfizetni.
fodolásra egy kü-
k a közeg lakó-
val, amit az ado-
s arányában kell
szent a kivételét
bafel kell fizetni.

vez
zleteinek
ására
mészi Bizottság,
ésére az álláló-
pérolom ren-
utalva.
bürgelte a trak-
és való anyagok
tém elhatározott
l miniszteri biz-
intézkedni fog a
sere vonatkozóan
tot hozott a Ter-
mélhely az időjá-
megkezdendők és
endők be. A nem
foglatározó igar-
s katasztrális hol-
beretnél. Az ősi
megartása vagy
letti bosszan vi-
ség. Végül az azo-
neltt ábtöttek.
a tavaszi szá-
eomjában 12 cu-
végre. E munká-
ellenértéke csak
holdanként 150
t, vetéssel és két-
két métermáza
z az összeg vagy
gyben fizetendő.
a megfelelő piaci
fűlésönös megla-
aj terméskből is li-
gyen terménybeu-
tékben.

TAT, EZUSTÓT,
ánst napi áron vesz
liak Endre
erés, Piac-utca 19
el értesitem
nézet, hogy
és vagylistát
egygyorram. szep
rs munka.
Lajos
UTCA 10. SZAM.

A falvak és tanyák dolgozói új küzdelem előtt

Előkészületek a tavaszi vetésre

Az elmúlt év döntő változásokat hozott az ország mezőgazdasági életében. Súlyos megpróbáltatásokon ment keresztül az ország, a mindennapi kenyér megszerzése állandóan növekvő problémát jelentett a dolgozók számára. A kenyér a föld terméke és ezért mezőgazdaságunk felvirágztatása és életsvonalának emelésének egyik előfeltétele. A mezőgazdasági munkásokat menőselebbre helyezte az országban, mert az országban helyi viszonylatban kell megvívniuk.

Az őszi vetés

Az 1945-ös év termése váratlanul igen rossz volt. A kormányzat

Előkészületek a tavaszi vetésre

Még tartanak a kemény téli napok, de már türelmetlenül várjuk azt a pillanatot, amikor az október befejeződik a földbe, megkezdődik a tavaszi sántítás és a mag a földbe hull.

Az előkészületek a tavaszi munkálatokra már folyamatban vannak. A földművelésügyi miniszter rendeletével a gazdasági felügyelőség megkezdte az intézkedést a traktorüzemanyag átvételéről. Konkrét kivételként Hajdú megye traktorai el vannak látva üzemanyaggal. Reméljük, a hátrahagyott idő alatt ezt a hiányt is sikerül pótolni. Az igaerők számbavétele, az elosztása a termelési bizottságok feladata. Ez döntő jelentőségű a mezőgazdasági munkálatoknál, szintén most van szervezés alatt. A vetőmag biztosítása oly módon történik, hogy a miniszteri rendelet értelmében minden készlet záróvá van és bejelentési kötelezettség alá esik. A készleteket a Termelési Bizottságok osztják szét a részuralkodók között. A Gazdasági Felügyelőség legényeit ugyan a Nővénytársasági Hivataltól vetőmagot, de nincs sok remény, hogy Hajdú megye segítségében részese legyen, mert más megyék még sokkal súlyosabb helyzetben vannak. Igen lényeges lépés az előkészületeknél a Munkakörvetítő Hivatal felállításának, amelynek feladata a munkások helyes elosztása.

Az akadályok

Természetesen az előkészületek során és majd a kivételnél a gazdasági felügyelőségnek és az illetékes hatóságoknak is rengeteg akadállyal kell megküzdeniük. Legfontosabbak a falu dolgozóinak az igaerők

érték megfelelő intézkedéseket tett az 1946-os termés biztosítására. Országos tervet dolgozott ki. Hajdú megyében az előirányzott őszi vetésterület 81.000 kat. hold volt és ehhez a gyakorlatban 75.794 holdat vetettek be, ami részleteiben 63.426 búza, 11.044 rozs és 1524 árpa vetést jelentett. Széleskörűen kifejezve Hajdú megye 75%-ban végrehozta az előirányzott tervet. Ezt feltétlenül sikernek könyvelhetjük el, mert figyelembe kell venniük a felmerülő akadályokat: igaerő hiány, üzemanyag hiány, munkaerőhiány, stb.

nagy hiánya. Vannak ugyan rendelkezések, a Termelési Bizottságok igyekeznek is ezeket fogantatni, de a végrehajtásnál a leggyakoribb esetben súlyos visszásságok tapasztalhatók.

Köszömezt a „modern rabszolgálat”, a reakció legújabb módszere, ami abból áll, hogy kiadják termelési eszközöket a szegény parasztnak és ezért csúszó „robot” munkát végeztetnek. A négyzetű fölfelújítás korszak hírel nem fogadják el a szociális elven alapuló, tehát az igaerő igaerőségek felhasználásának módját, minden erővel akadályoztat górdítanak a mezőgazdasági munkálatok elvégzésére és a Termelési Bizottságok munkájára. Először a főispán „korszakalkotó” rendelete a városi fuvarosok igénybevételére. A végrehajtás nem megfelelő természetesen azért, mert a rendelet sem ad erre módot. Szívesen megfizeti a fuvaros a pénzbüntetést, ha ugyan akkor fekete fuvarral annak dupláját megkeresheti.

Hozzájárul a nehézségekhez, hogy még a leggyorsabb mezőgazdasági szerszámokban is komoly hiány észlelhető. Nincs kasza, ásó, nem beszérvé a könnyebb székerről és vetőgépekről, amelyek csak nagyobb földművelőknek találhatók meg.

A parasztság szorgalma igyekszik leküzdeni az akadályokat. Az előkészületi munkálatokhoz tartoznak az építési, tatarozási munkák is, amelyek végrehajtása szinte lehetetlen. Nincs szeg, nincs cement, a tanyaszerű épületek és lerombolt iskolák rendbehozatalára. (A néhány hétért elment Budapestre telepített Szeg-csónál két vagon szegot találtak befalazva.)

Tervgazdálkodásra van szükség

A gazdasági viszonyok megkövetelik, hogy a mezőgazdaságban is a tervgazdálkodás vegye át a helyét. Ennek megvalósítására a Gazdasági Felügyelőség elkészítette a tavaszi vetés tervét, amely szerint Hajdú vármegyében 338.000 hold szántóterületet kell bevetni. Búzával 20.000, árpával 26.000, zabbal 8.000, hüvelyesekkel 20.000

hold kerülne bevetésre. Szántóföldi takarmányok közül lucerna, óhérc, zabosbikkony, stb.-re 35.000 hold van előirányozva. Nem maradhat ki a tervezetből az ipari növények: napraforgó, cukorrépa, kender, linszem, amelyek előirányzott vetésterülete 45.100 hold. Az utóbbiaknál a vetőmag biztosítva van, mert

a okmányok, mint a múltban most is szolgáltatnak vetőmagot, a napraforgómag már most rendelkezésre áll. Szerepel még a tervben burgonya 120.000 és kerti vetemények 10.000 holdon. Tekintettel a gyenge idei termésre, később 6.000 holdat irányoztak elő, míg rizsből mindössze 100-at.

Megoldásra váró feladatok

Hajdú megye, és különösen Debrecen speciális helyzete folytán igen elmaradt a mezőgazdaságban. A Hajdúság nagyrészt kibértolt lakosságának nem volt módja a mezőgazdasági ipart kifejleszteni, míg a szociális ezer holdaton szeszgyárak és más mezőgazdasági iparok létesültek.

Készen kell állni az előszíni előkészületek az előszíni előkészületek a helyi gazdasági bevezetésére. Ezt szolgálja Debrecen iparosítása, mert a mezőgazdasági termékek ipari feldolgozása által lehet csak növelni a termelői vagyont és így a földet. A fekete föld és a agrárségi emberek találkozására rendkívül

erősen befolyásolják a tavaszi munkálatokat. A közeljövőben sajnos már nem képezheti megoldást a tanyai költözködés megállítását, azonban már állítást foglalkozunk egy tanyai vasút építésével, ami a város mezőgazdasági felvirágzásának egyik alapvető követelménye.

A fenti adatok — amelyek nem „pápiros-adatok” — bizonyítják, hogy a Gazdasági Felügyelőség a komoly tervgazdálkodás alapján áll be minden elkövet a tervgazdálkodás végrehajtására. Vigh István gazdasági felügyelő kijelentése szerint — ha váratlan akadályok közbe nem jönnek — az előirányzott terveket sikerül megvalósítani.

Megoldásra váró feladatok

Hajdú megye, és különösen Debrecen speciális helyzete folytán igen elmaradt a mezőgazdaságban. A Hajdúság nagyrészt kibértolt lakosságának nem volt módja a mezőgazdasági ipart kifejleszteni, míg a szociális ezer holdaton szeszgyárak és más mezőgazdasági iparok létesültek.

Tanyai vasutat Debrecennek

A tavaszi munkálatoknál ismét előtérbe kerül Debrecen óriási szántóterületének kérdése. A tanyai gazda hat nappal kettő a távolságok miatt elveszt. Nem egyáltalán eset, amikor 30—40 kilométert kell gyalogolnia szállítóeszköz hiányában. A közlekedési viszonyok igen

erősen befolyásolják a tavaszi munkálatokat. A közeljövőben sajnos már nem képezheti megoldást a tanyai költözködés megállítását, azonban már állítást foglalkozunk egy tanyai vasút építésével, ami a város mezőgazdasági felvirágzásának egyik alapvető követelménye.

Harcra a föld megműveléséért!

A demokrácia felé vezető út első szakasza lezárult. A nemzeti kormány első jogalkotásai az új Magyarország alapjait rakták le és az új alkotmány legfontosabb tényezője kétszázötvenöt a földreform volt. Az új honfoglalás véget ért, de a harc ezzel csak újabb fázisába lépett. — Harcra indulunk a tavaszi vetés biztosításáért, harcra az éghajlati viszonyokkal, a mostoha gazdasági viszonyok, a szobottló földművelők-ivadékok és bukfálló reakciók ellen. Soha ilyen nehézségeink még nem voltak, de hiszünk, hogy a magyar paraszt földszeretete, vasszerényen és munkabírása végül győzelemmel kerül ki az országépítési feltrattott küzdelemből.

Márkus László.

Debreceni ifjú! Jelentkezz bányamunkára!

Jelentkezés: MADISZ-központ (Páterfia u. 45). SZIT (Árany L.-u. 2.)

Dózsa György unokája

Ady halálának év. orvulójára írta Juhász Géza

Egyeserre érik a Föld, ugyanannyi évezrede árasztja rá a fonyt a Nap Dél-Európában, mint Észak-Amerikában. Ha nézzük az ősember szerzőit, a csiszolatlan és csiszolt kőszekőköt, mintha egy-egy korban ugyanaz a kéz formálta volna valamennyit.

Egyszerre

Érik a Föld, a mi századunk elején nagy oroszországi Lenin lángszó lobbantotta forradalmi eszenciájára. Addig úgy tudták a paraszta világ legkonzervatívabb tömege, csak a munkásság és az értelmiség legjava forradalmasítható. Lenin bizonyította, hogy nem igaz: mértelenül indulat szunnyadt lefojtva a falvakban, készen a társadalmi robbantásra. Sikerült is neki odajuttatni a székert a paraszti-milliókhoz. A cárok birodalma lerobborított. Ősi hátyrak dőltek romba, mász sziklabörtönök, maguk alá temelve poroszolt és hóhért. De a véres füstölő halmozon rögtön megindult egy erős, megfőzött ország, az első valódi népdallam fejlődő élete.

III

a Duna-Tisza táján sem folyt világosan a századkezdett, mint a Volga mentén. Sőt, itt talán még kevesebb volt: a tömegben nőtt az öntudat, az elnyomottság ócska kánya, de nem akadt merész ökö, hogy leszaggassa a bilincseket. A mi pártmilitánsi népnél, beszérvé egy háromszázakora, elmaradt birodalomba, legfőképpen gondolatban tudott fellázadni végzeté ellen. Csakugyan támadt is köztünk egy lángelme, nem cselekvő ember, hanem költő, Ady Endre. Tiszán felismerte, reményekben elcsúszta mi a helyzet. Minden időszerűvé érezte a közelgő európai katasztrófát. Meg volt róla győződve, hogy a lassú tájlejtés polgári alkalmat

rendre elszárazítottuk. Különben is a birtelen lobbanások népe vagyunk, rajunk csak a forradalom segít.

Számavette

örököt. Magasának Habsburg-akáj hadára kimondta a halálcsókot, közölközött itretekett nagypapjainkra, frisa, farkasbőr kapiteláinkra, hasonlóképp. A torz, rányitlan nyereséglőrágást sem ért jól, csak a győzelem örölméjében bízt valamelyest.

Annát inkább

a dolgozóknak. Falusi kurtanenciaivadék, fölkörmerte, hogy a paraszti forradalmi osztály. „Hé, nagyurk! Jó lesz tán szobálni. Kasza nempenh, mert a Nyár hóvos. A Nyár hóvos, a kasza egyenes. Hé, nagyurak: sok rossz fehérekkel... kiáltotta bele, Dózsa György unokája Ferenc József Magyarországnak fullasztó eszöndjébe. Óriási fölkörmerte volt ez, a hőkölés népének szolgávoncait megölt meglátni az igazabb ábrázolat, a forradalmi paraszti fegyver, irgalmatlan arca!

De Ady tudta szintén — amit Lenin meglett — hogy erről az aráról előbb erőszakkal le kell tépni a rabszolgá-lárvát. S ez nem megy magától. Ő, a nemesi ölyfű, szélsőséges individualista hitte és vallotta, hogy komoly forradalmi

Mérhetetlen érdem

volt ez nálunk, ahol most is nullán számolunk, szegény csontig nyugodt igaerők szemében is vörös posztó. Marx neve. Az 1918—19-es évek magyar forradalmak azt állították, hogy imperializmus. Vezetőit kiirtották, emigrációba kergettek. De ittmaradt Ady költészet, az ő nem tudták megsemmisíteni. Ősápolhatta az ellenforradalom, csak meg szűzszár példányban, mégis elárasszotta a forradalmat.

Egyeserre érik a Föld. Tűlkereset az iskola: diákjaink legjavát huszonöt év óta Ady nevelt. Sajnos, nem nevelt még eleget. A régi iskolába csak töredéke juthatott el a tehetséges gyermekeknek. A többiből Vazulok váltak, sőt kelon, vakon ténferegnek a világban ma is. De már jön az utánpótlás, a falvakból, a gyárakból. Teljesedőben Ady Alma:

Egy lesz majd millió világból, De ez az egy minden örömmel teljes lesz. S ez a szegény Szilalom-Völgye Mindenkinek kedves, jó lakóhely lesz.

Igy emlékezünk Adyra, akit kitagadt a ferencjózsefi Magyarorszag, Károlyi forradalma pedig a nemzet halottjaként temette el most huszonöt éve.

HÍRLEK

IDŐJÁRÁSJELENTÉS:

Működő déli, északnyugati szél, helyi köd, a hideg tovább tart.

A belügyminiszter Fehér rendőrfőnöknagy és Gácsi rendőrnagyok vezetésével a főhadnagyok vezetésével a rendőrszázadosok léptették elő az igazolási tárgyalásán három háborús és népiellenes bűnyájára miatt áttett a népi séghez. Posta Lajos debrecen köst pedig az Igazságtörvény határozatát megváltoztatva volt.

ESKÜVŐ Fekete Erzsébet, Legey Miklós ügyvéd 27-én, vasárnap fél 1 órakor ják esztívőjükkel a Kápolna templomban. (Mindenkinek stíles helyett.)

A Magyar Államrendőrség ceni főkapitányának polikédeszeti osztálya felhívja magukat, akik Csorba Dezső hitter és Szabó Béla hit. ha vonatkozólag adatokat szolgáltatni. Jelentkezzenek címre (Kossuth-utca 20. II. Városi vezetékes volt a utcán. Décsi Miklósot is szovjártás közben börtönbe az elmuló években kezdődött a rendőrség a zugszállások előállítás történet, részben a rendészeti, részben bünyőponthól.

A népiügyszerűség védőbizki Király Lajos Berettyóhp. Ármester ellen, aki a szegény paraszti adókat a szegényeknek áttelepítésre kegyelmeztetésekre.

A „New York Herald Trib” jelentése szerint az Egyesült Államok székelyek a nyár előhelyezik át az Egyesült Államok Diplomáciai Körök védelméről az útköltözés június előtti megőrténi és azt, hogy az Egyesült Nemzetek előbbi ülése szeptemberben

ELŐFIZETÉSI DÍJ EGYSZÁZ PÉNZ. Művészi kényképek, képek teljesen készülték, főként, Pisz 48.

A hajdúhadnagy munkaparancsnok volt Varga J. hadnagy. A hozzá becses kassza feladásokkal kegyelmeztek többet átadott a ritónak. A vármegyei őrizetbe vette és ügyel, utópyűzésre.

Befűrték Jakab Ignác Zsilinszky-utca 53. számú kasszába és a szekrényből pengő értékű holmit vittek. A városi tisztviselők sakkcsapata ma déljöt a kör sakkcsapatával játszott. Bűt és nagymennyiségű loptak betörők Fábrián Kátes Malom-utca 18. számú kasszából.

Statisztikai adatok közzé 1945 október 1-én az Egyesült Államok lakosainak száma 140 millió.

E hó 21-22-23-re virszaka befűrték behatoltak ceni Első Takarékpénztár rón helyiségébe, feltörték lévő Wertheim-szekrényt den benne talált értéket, evészkört, szőnyegeket. A kárt 50 millióra becsül

Grünwald Erzsébet (Debrecen) Guttman Andor (Hajdúszoboszló) folyó hó 27-én elutána tartják esküvőjüket Páscam alatt, melyre rokon ismerőseiket szeretettel mindenki külön értesítés

Grünwald Erzsébet (Debrecen) Guttman Andor (Hajdúszoboszló)

FIGYELEM! Bógen harisnyahéz Textillárunk LEGOLCSÓBB bevásárlási listára Bógen, Csapó-utca 41

Grünwald Erzsébet (Debrecen) Guttman Andor (Hajdúszoboszló)

Illetmény-kimutatás
az alkalmazottak adójának behizetéséhez kapható a Szabadság nyomdában, Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. és a KULTURA könyvkereskedésben, Piac-utca 52.

Mindennemű papírárak
csomagolópapírok, levélmappák, cigarettapapírok Állandóan nagy választékban! — Magyarban árban! Goldstein és Reichmann papírnagykereskedőknél Debrecen, Csokonai-utca 3. szám

Bánhiday János
a fővárosi Angol-park enfü, a híru grafológusa Debrecenben Csapó-u. 13. l.e. & Wiener palota — Okvetlen keresse fel még ma!

Bógen harisnyahéz
Textillárunk LEGOLCSÓBB bevásárlási listára Bógen, Csapó-utca 41



A MAGYAR... III. ÉVFOLYAM, 24. SZ.

A földet

A földreform megdöntött... A földreform megdöntötté... A földreform megdöntötté...

A magyar bérők és gró... A magyar bérők és gró... A magyar bérők és gró...

Hű szövetséges a föld... Hű szövetséges a föld... Hű szövetséges a föld...

Nemcsak a politikában... Nemcsak a politikában... Nemcsak a politikában...

A debreceni Nemzeti... A debreceni Nemzeti... A debreceni Nemzeti...

Ha órája rossz vagy zörög... Az még nem baj, vigye el míg nincs hiánya... Jager cég azt szakszerűen megcsinálja...

Rádióroncsokat veszünk... javításokat és villanyszerelést vállalunk... Mayer-cég... telefon 386...

IRÓGÉP... szakszerű javítás... Molnár Sándor... Rét György... műszerész-mesternél...

Hirdetmény... Felhívom azokat az egyetemi hallgatókat, akik Szociális Ösztöndíjra pályáztak...

Feladás... Aranyat, ezüstöt, brilliánsat... Belényessy Sándor... művészmester, Hatvan-u. 13. órák szakszerű javítása...

Hirdetéseket felvetele: BAJCSY-ZSILINSZKY-UTCA 16... Telefon: 66

Használt áruk üzlete... Csapó-u. 39... Takács Öszeresnél

Tökés foto PÜSPÖKI PALOTA... FOTÓANYAGOT VASAROL... MENYASSZONYI RUHA-ÉS FÉNYKÖLCSÖNZÉS.

ALLAS... KERÉKPÁRRAL OGYES LAKIKHORDÓT FELVEZ... SZÜNK. KIADÓHIVATAL, BAJCSY-ZSILINSZKY U. 16. (MOLT JÓZSEF KIR. HERCEG-U.)

CSERE... Tűzfűtő cserébe adok mély gyermekkorú... Fűtőberendezést... Fűtőberendezést...

ELADÁS... 42-43-as box bigéri pénztár... Nyúlbert, vadbort és tolat veszek... Kétfős autót...

VÉTEL... Órákat, aranyat, ezüstöt és brilliánsat veszek... Szűrt, üzemképtelen rádiókat... Brillianszkész, arany, ezüst fogarany...

ELADÁS... 42-43-as box bigéri pénztár... Nyúlbert, vadbort és tolat veszek... Kétfős autót...

ELADÁS... 220 voltos villanykörtét... Kétfős autót... Kétfős autót...

SPORT

A Debreceni Munkás Testvér Egyesület folyó hó 28-án, hétfőn délután 3 órakor Nyúl utca 10. szám alatt, vasárnapi gyűlést tart...

A DVSC ma reggel Nyíregyházára utazik át, ahol a MÁV. Egyetemes csapatával játssz edzőmérkőzést... A Ferencváros debreceni szerepléséről nézve csak hétfőn történik döntés...

A DVSC közgyűlésén elnökölés válságok... A DVSC közgyűlésén elnökölés válságok... A DVSC közgyűlésén elnökölés válságok...

A DVSC első tavaszi ellenfele... A DVSC első tavaszi ellenfele... A DVSC első tavaszi ellenfele...

A Vívó Szövetség most megválasztotta országos tisztikarába... A Vívó Szövetség most megválasztotta országos tisztikarába...

A Vívó Szövetség most megválasztotta országos tisztikarába... A Vívó Szövetség most megválasztotta országos tisztikarába...

A Vívó Szövetség most megválasztotta országos tisztikarába... A Vívó Szövetség most megválasztotta országos tisztikarába...

A Vívó Szövetség most megválasztotta országos tisztikarába... A Vívó Szövetség most megválasztotta országos tisztikarába...

iparügyi közlemények

A női szabó és rokonszabóipari iparosok szakosztályának benyújtása... A kalapos szakosztály 2. hó 28-án délelőtt 11 órakor tisztújító közgyűlést tart...

A Kereskedő Társulat közleménye... A Kereskedő Társulat minden tagjához az árak rohamos emelkedésével kapcsolatosan felhívom tagjainkat...

A Kereskedő Társulat minden tagjához az árak rohamos emelkedésével kapcsolatosan felhívom tagjainkat... A Kereskedő Társulat minden tagjához az árak rohamos emelkedésével...

A Kereskedő Társulat minden tagjához az árak rohamos emelkedésével kapcsolatosan felhívom tagjainkat... A Kereskedő Társulat minden tagjához az árak rohamos emelkedésével...

A Kereskedő Társulat minden tagjához az árak rohamos emelkedésével kapcsolatosan felhívom tagjainkat... A Kereskedő Társulat minden tagjához az árak rohamos emelkedésével...

A Kereskedő Társulat minden tagjához az árak rohamos emelkedésével kapcsolatosan felhívom tagjainkat... A Kereskedő Társulat minden tagjához az árak rohamos emelkedésével...

A Kereskedő Társulat minden tagjához az árak rohamos emelkedésével kapcsolatosan felhívom tagjainkat... A Kereskedő Társulat minden tagjához az árak rohamos emelkedésével...

A Kereskedő Társulat minden tagjához az árak rohamos emelkedésével kapcsolatosan felhívom tagjainkat... A Kereskedő Társulat minden tagjához az árak rohamos emelkedésével...

ÓCSKAVASAT... emel, roznyai legmagasabb árban veszek... III. Paál Jánosné... Eötvös-utca 110

Irodai írógép eladó... Cím a kiadóban

Szippal... Csapó-u. 17.

MEZEI Géza, Vörösmarty-utca 12.

MEZEI Géza, Vörösmarty-utca 12.

MEZEI Géza, Vörösmarty-utca 12.

MEZEI Géza, Vörösmarty-utca 12.

MEZEI Géza, Vörösmarty-utca 12.

MEZEI Géza, Vörösmarty-utca 12.

MEZEI Géza, Vörösmarty-utca 12.

Szippal... Csapó-u. 17.

Szippal... Csapó-u. 17.

Szippal... Csapó-u. 17.

Szippal... Csapó-u. 17.

Szippal... Csapó-u. 17.

Szippal... Csapó-u. 17.

Szippal... Csapó-u. 17.

Szippal... Csapó-u. 17.